



大学生歌唱比赛现场。记者 刘波 摄

独乐乐不如众乐乐

白天卖牛肉、晚上街头唱歌的他
办了场大学生歌唱比赛

10月28日晚上6点,宁波大学边上的云创小镇热闹非凡。不过,和往常周末不同的是,当天这里正在举办大学生歌唱比赛,来自宁波各大高校的选手们正一个一个上台一展歌喉。而举办这场比赛的,正是甬派曾报道过的白天卖牛肉、晚上街头唱歌的王斌。

举办人王斌:“很多大学生希望上去唱一首”

除了三官堂大桥南岸桥下,王斌也经常到宁大云创小镇唱歌。“我发现,很多大学生不但喜欢听歌,而且还希望我能让他们上去唱一首。”有一天,他突然奇想,“正所谓独乐乐不如众乐乐,有这么多名大学生喜欢上唱歌,不如举办一场以校园歌唱赛为主题的活动,把那些喜欢唱歌的大学生聚在一起,通过比赛互相学习、共同提高。”

他把这个想法和小伙伴一说,立即赢得了大家的一致赞同。第二天,王斌就联系了云创小镇有关部门,并获得了他们的支持,免费提供舞台和场地。他马上又联系了有专

业音响设备的音乐人谢东,谢东毫不犹豫就答应了,并自告奋勇成了活动主持人。

评委也都是王斌的朋友们友情客串的。李井旺1995年从解放军军乐团退役,现在是星晖鼓艺北仑校区校长及高级讲师,曾受邀担任全国各类鼓手大赛的评委;自由撰稿人林波,先后创作歌词400余首、诗歌100余首、纪实文学3部,代表作有《东方水墨》《宁波,我美丽的家乡》等;刚刚毕业的大学毕业生翁抱朴是一名年轻的音乐人,曾担任宁波花样年华乐队主唱,代表作《合不上的伤口》《马赛克》等。

设置了丰厚的奖金和奖品

活动准备基本就绪后,王斌就开始发动宁波的高校学生报名参赛了。为此,他建了一个“校园歌手大赛”微信群,以接龙的方式邀请喜欢音乐的大学生报名。短短半个月,这个群就已经有100多名大学生了,并已经报满了每轮20名选手共4轮比赛的名额。

根据王斌的设想,他把大学生歌唱赛分为了周赛、月赛、季赛和年度总决赛。也就是说,周赛的前五名进入月赛,月赛的前五名进入季赛,季赛的前五名进入年度总决赛。为了吸引更多的优秀大学生参加比赛,他还设置了丰

厚的奖金和奖品。

比如,周赛的前三名奖金分别为500元、300元和100元;月赛的奖金就提高到了1000元、800元和500元;季赛奖金则是2000元、1000元和800元;年度总决赛的奖金更是达到了5000元、3000元和1000元。甚至,他还决定为季赛冠军加送一部手机,年度总冠军加送一辆电动汽车。

“活动的资金是有保障的,我一共准备了50万元预算。”王斌说,他决定自掏腰包先把活动办起来,如果以后能有企事业单位的支持和赞助就更好了。

获奖者吴佳璐:“未来,我想留在宁波发展”

万事俱备,首场比赛定在了10月28日晚上6点。20名大学生歌手轮番上场,为台下数百名观众贡献了一台精彩绝伦的演出。有的歌手秀了戏腔,有的歌手唱了“绕舌”,有的歌手则为自己打工的健身馆打起了广告。最终,首个周赛冠军被宁波大学音乐师范专业大二在读生吴佳璐收入囊中。

来自湖北咸宁的吴佳璐告诉记者,

参加这次比赛也是想锻炼一下自己,让自己积累更多的舞台经验。“我对于音乐上的梦想,有两个方向:一个是希望自己能够站在更多的舞台上给大家唱歌;另一个是教会更多喜欢音乐的小朋友唱歌、弹琴。”

拿到奖金后,吴佳璐说打算请朋友吃饭。“未来,我想留在宁波发展。”

记者 林伟

“继承”这串思念的符号 已故亲人手机号可通过公证过户

“亲人的手机号是一串思念的符号!”为了留住并使用已经去世亲人的手机号,不少人选择做公证。近日,记者从公证部门了解到,通过公证的方式“继承”亲人手机号的情况还不少,公证员周女士今年就办了近10起。

他通过公证,过户使用已故父亲的手机号

近日,小韩和母亲以及爷爷一起走进位于江北区铭雅苑大厦的宁波信业公证处,办理去世父亲韩先生的遗产继承公证。遗产中除了房产、存款等,还有一个父亲生前使用的手机号码。

小韩解释说,这个号码父亲用了几十年,也是在外工作的他与父亲之间的联系纽带,他早已熟稔于心、倒背如流。对他来说,这个号码已不是一串简单的数字,还寄托着他对父亲的深厚感情和深切的思念。

小韩想留住并过户使用父亲的手机号,除了保留一份对亲人的念想,还有一个重要原因:父亲手机号关联着许多家族生意客户,韩先生准备回来接手父亲的工作,用该号码更方便和老客户联络。

公证员周女士为小韩办了声明书公证,其主要内容是:明确了几位继承人的身份,几位继承人一致同意由小韩继续使用韩先生的手机号,小韩承诺承担基于该号码产生的所有权利义务。

司法温情助力手机号“继承”公证

公证员周女士告诉记者,当事人办理去世亲人的手机号“继承”公证,通常都是办理遗产继承公证时顺带办理。其原因主要是对亲人的情感寄托,另外也可能会涉及一些客观情况,比如过户后方便办理“修改套餐”等手机号码相关业务;另外,如果不及办理,随着时间的推移,以后涉及的继承人可能会更多,办理起来也就更麻烦;还有,有些手机号码是靓号或者有一定的商业价值。

手机号“继承”公证一般都以“声明书公证”的方式,施行当事人承诺制,手续比较简单,当天就可以办好。

宁波市信业公证处的负责人张青怀深度解析说,从严格意

识上来说,这个手机号“继承”并不是真正意义上的继承,只是使用权的继承,因为手机号不属于个人财产,不能被继承。手机号归国家所有,运营商取得经营权,自然人通过与运营商订立服务协议取得手机号使用权。大家所谓的手机号继承其实也只是使用权的转移。

当事人到公证部门办理手机号“继承”相关公证,是出于通信运营商的要求。而因为手机号不是个人财产,所以很多外地的公证部门不受理这块业务,而我市公证部门多年前就有了。“公证业内专家也研究过的手机号使用权继承,认为声明书公证的方式比较合适,这也是司法温度的一种体现吧。”张青怀说。

留住已故亲人手机号,还有这些办法

如果要留住去世亲人的手机号,是不是都要申请公证呢?记者咨询了中国移动、联通等通信运营商客服,得到回复:如果只是留住手机号不过户,那么只需要继续给手机充值、确保不停机以及偶尔用这个手机号打个电话即可;如果号码长时间不用,会被系统检测到异常,从而导致销户。

手机号从原则上来讲是不能过户的,特别是一些“靓号”,但是考虑到申请人对去世亲人的情感需求,运营商允许过户,但是需要申请人按要求提供一些材料。比如,普通的手机号过户,需要提供已故机主、申请人的身份资料以及两者之间的亲属关系证明材料等;手机号是高价值优选号(4—6级)过户时,还必须提供已故机主

指定继承人或受遗赠人的公证遗嘱、法院判决书/调解书或所有继承人一致同意指定继承人的公证书等。总之,申请人可以提前咨询运营商,然后根据对方要求办理相关手续。

记者 殷欣欣 通讯员 姜梦真

